

·刘辉玉 遗失
43021119671127451662
号残疾证
·唐赛元、谭杏元
遗失 30005512 号湖南省
株洲市地方税务局
预收款专用凭据,金
额 19482 元
·刘伟林 遗失
0005374129 号湖南省
医疗住院收费票据,
金额 5888.26 元

打好优化发展环境
持久仗

我市发出首张互联网 医院医疗机构执业许可证

株洲日报讯(全媒体记者/成皎兰 通讯员/刘震毓) 一张株洲此前从未办过、涉及 17 个大类 300 多个子项的许可证审批,需要多长时间?株洲交出的答卷是:3个月!
“3个月出证,出乎我的意料。”株洲春晓数字健康产业园发展有限公司总经理姚雪峰面露喜色地跟记者介绍道,在有办理经验的地区,该证办理的时间至少半年甚至一年。
春晓数字健康产业园于 2020 年 10 月落户荷塘区,是中部地区第一个数字医疗产业园,对我市大健康和生物医药产业发展具有重要意义。目前,园区已签约 5 家数字医疗机构入驻,涉及药企、医生集团、生物医疗、专科医疗、医药连锁等多领域数字医疗机构入驻,与近 40 余家数字医疗企业建立了对接,预计年内入园企业超过 20 家。
然而,第一家互联网医院落地,就卡在办了证上。
市本级尚未发证,审批事项也未纳入政务服务平台“一件事一次办”范畴,春晓数字健康产业园入园企业在办证过程中,市公安局、市卫健委等相关单位就如何执行文件要求开展审批,与省卫健委等相关省厅(局)进行过多次汇报对接,但对审批过程遇到的具体问题,理解存在差异,如何办证,陷入僵局。
当下,数字医药产业迎来发展黄金期,园区已成,企业入驻在即,如何破解难题?市打造“三个高地”指挥部收到企业办证诉求后,立即召集市卫健委、市公安局、市场监管局、行政审批服务局等相关单位召开专题会议,明确各方责任。经过对次研究,最终确定:由行政审批局按照“一件事一次办”的要求,固化互联网医院执业许可证审批流程,市卫健委督促入园企业按要求部署相关设备设施、信息系统、技术人员等,市公安局指导企业实施第三级信息安全等级防护,加快完成备案,市场监管局研究新监管方式,确保入园企业有序规范运营。各部门充分配合下,3个月时间,我市首张互联网医院执业许可证完成审批发放。
在办证过程中,了解到我市国投智城公司有大数据存储服务,在相关部门牵线搭桥下,第一家申领许可证的互联网医院将企业信息系统部署在国投智城公司机房,既促进了产业间的合作,也便于我市数据监管。
姚雪峰表示,株洲市如沐春风般的营商环境,给产业园区注入强大的发展信心。他表示,随着企业的加速入驻,株洲数字健康产业将迎来快速发展期。

物管会“上马” 解小区治理难题



小区环境变好后,业主纷纷下楼遛娃。记者/旷昆红 摄

但此前,小区经历了两次成立业委会“流产”,物管会成了芙蓉花园最适合的方式。
和完全由业主选举产生、由业主构成的业委会不同的是,物管会人员组成更丰富一些,可根据实际情况,社区、物业公司、开发商等都能派代表担任物管会成员。
今年 5 月开始,由桂花街道党工委指导,向阳社区开始“操盘”小区物管会的组建。桂花街道宣统委员黄鹤辉介绍,在业主推荐和自愿报名基础上,鼓励党员积极参与,发挥党建引领作用;优先考虑具有威信和亲和力的志愿者、楼道长、居民代表。
因规模不大,小区最终确定了 7 人的物管会成员架构,其中 2 人为社区工作者,5 人为业主,并且党员占了一半多。
在历经派出所调查参选人员是否有纠纷诉讼等记录、调查个人征信报告和核实参选人员物业费缴纳情况等“三道关”后,经过两轮公示备案后,7 月中旬,芙蓉花园小区物管会成立了。
物管会成员历经两次见面会后,明确了各位成员的职责分工。针对小区反映强烈的问题,物管会成员、居民代表、小区党支部代表多方参与讨论,最终共同决定引进一家新的有责任、有担当的物业服务企业进驻小区。钟邦国是物管会成员之一,他介绍,“我们决定换物业公司后,考察了多家物业公司,并对意向物业公司的多个服务小区实地考察,才最终定下来。”
8 月 16 日,新物业正式进驻小区,不到一个月,居民感觉小区“每天都变

情事有理

【理】
健全共建共治共享社会治理制度,提升社会治理效能……建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。
——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 实习生/张璞) 9 月 6 日,走在荷塘区芙蓉花园小区,绿化区树木错落有致、公共区地面可见底色,路灯罩擦得锃亮,居民在亭子里闲聊、在空地跳广场舞……
很难想象,就在两个多月,这里还是个“脏乱差”的小区,业主频繁拨打 12345 热线投诉,街道和社区充当“灭火队员”,疲于应付。
一切改变发生在小区成立了物管会后。
因交房时若干配套设施不到位,加上之前物业公司处理不及时,业主不交物业费,双方陷入“较劲”的恶性循环状态,这个才建成 4 年的小区,成了“脏乱差”的代表,居民生活在其中苦不堪言,几乎每位居民都能吐槽上几点,比如水箱长期不清洗、污水横流、3 台电梯坏了 8 个月却无人维修、节假日生活垃圾无人处理……
业主迫切需要一个组织为大家出

今晚 8 时 全国公安集中统一行动

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华) 9 月 7 日,记者从市公安局获悉,9 月 8 日至 10 日每晚 8 时至次日凌晨 2 时,公安部将在全国范围内组织开展第三次夏季治安巡查宣防集中统一行动。

8 月 31 日,全国公安机关夏季治安打击整治行动第三次推进会召开。会议深入分析当前形势和存在问题,部署各地按照公安部党委要求,切实增强责任感紧迫感,迅速掀起夏季治安打击整治行动新一轮高潮,以决战姿态打好最后一个冲刺战。

涑口新就业形态劳动者 有了“新家”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/张仪) 9 月 5 日,涑口区首家新就业党员服务站(中心站)成立,让新就业形态劳动者有了一个“冷可取暖、热可避暑、渴能饮水、累能歇脚”的好去处。

该服务站位于涑口区津口东路原审计局一楼大厅,面积约 40 平方米。站内配备了桌椅、充电插座、烧水壶等日常生活用品,同时放有雨伞、医药箱等应急物品,书柜里还摆放了报刊书籍。

“服务站为我们快递员、外卖员等劳动者提供了便利,累的时候,可以到这里来休息。”活动现场,快递员、环卫工等户外劳动者代表,参观、体验了服务站内的设施设备,纷纷点赞。

当天,涑口区博爱志愿者联合会还在全城开展“99 公益日”募捐活动,所得善款将全部用于环卫工驿站的运营。

中钨高新 在株洲设科创中心

株洲日报讯(全媒体记者/陈地 通讯员/贺莹) 近日,中钨高新投资设立子公司中钨(株洲)先进硬质材料科技发展有限公司(以下简称“科创中心”),并举行挂牌仪式。

公告显示,科创中心注册地为荷塘区,注册资本 2000 万元,中钨高新、株硬集团、中钨稀有金属出资比例分别为 45%、45%、10%。

科创中心将探索灵活的科技创新管理体制机制,全力打造先进硬质材料湖南省制造业创新中心,并积极申报国家制造业创新中心。依托授权资质,打造成为硬质合金检测领域最全面、最专业、最受信赖的国家级权威检测鉴定机构。同时,以进军新领域、开发新技术、实现高回报为原则,重点开发半导体行业专用加工工具、新型硬质材料等。

中钨高新相关负责人介绍,科创中心主要服务于公司技术研发战略需要,将有利于提升公司整体科技研发水平,增强公司核心竞争力。

湛华,好样的! 湖南铁科职院学子勇救 3 名落水儿童

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/刘远坤) “湛华同学英勇救人、见义勇为,是新时代青年的榜样!感谢贵校培养了这么优秀的大学生……”近日,湖南铁路科技职业技术学院收到一封饱含真挚情感的感谢信。那时,师生们才知道该校城轨车辆 2104 班学生湛华,在暑假期间奋不顾身救起了 3 名落水儿童。

惊险,水库里救起 3 名未成年人

时间回溯到 7 月 21 日。当天下午 4 点半,家住贵州安顺市普定县的湛华和父亲一起来到当地的青山水库游玩。

两人刚到一处河面,发现平静的水面上泛起很大的水花,依稀看到 3 个小孩纠缠在一起,互相把对方的身体按下去。

“当时我以为他们在嬉戏玩水,但越看越不对劲。”湛华定睛一看,看到河面上漂浮着一个粉红色的游泳圈,3 个身影不时浮起来,又很快地沉入水里。

“糟糕!他们呛水了,无法呼救。”情况紧急,湛华顾不上多想,一边叮嘱父亲报警,一边拿起水库的备用救生圈,跳入了河中,用尽全力朝孩子们游去。

“当时的第一想法就是救人,没考虑其他。”湛华回忆,落水的孩子距离自己有一定距离,他一边把救生圈抛给了两个年龄偏小的孩子,叮嘱他们抓牢,一边拉住一个孩子,一点点拖曳着游向岸边。

湛华将其送上岸后,顾不得休息,又马不停蹄地折返回去,直到把最后一名女娃救上岸,整个下水救人的过程持续 5 分钟左右。

随后,公安干警和医护人员赶到现场,湛华悄然离开。

获救家庭上门感谢

被救的三个孩子分别为 8 岁、10 岁、17 岁,均不会游泳。当天他们背着家人,骑车到水库,由于水库落差极大,水深难测,误入深水后,一时慌乱,游泳圈脱手了。

8 月 6 日,获救孩子家人在当地派出所,打听到了湛华的家庭地址。三户人家组成一支将近 30 人的“亲友感谢团”,带着孩子,手捧锦旗,敲锣打鼓上门表示谢意。

“再晚一分钟孩子可能就没了!”“救起的不只是孩子,还有我们这几个家庭!”“真是不幸中的万幸,湛华是我们一家人永远的恩人!”获救孩子父母含泪握着湛华的手,不停道谢。

“我只是做到了自己力所能及的事情。”对于称赞和褒奖,湛华说道。开学回到学校后,湛华对老师同学只字未提他勇救落水儿童的事情。

该校铁道机车学院党总支书记沈凯介绍,湛华学习上勤于思考,积极主动,成绩优异;担任学生干部,勤恳踏实,责任心强,能力突出。在校期间,他积极义务献血、参加“湘江河道清理”“社区服务”等志愿服务活动,先后获得学校综合奖学金、学校优秀学生干部等多项荣誉,还向党组织提交了入党申请书,完成了在学校党校的学习。

凡人微光,铸就人间大爱。湛华在他人危难之时伸出援手,展现了莘莘学子高尚的道德情操,用实际行动谱写了一曲见义勇为的英雄赞歌。

讲励志 树新风 传精神 谈理想 身边榜样进校园 滋润学生心田

袁文行在路上

株洲日报全媒体记者/姚时美
通讯员/卢宇辉

8 月 31 日起,我市各中小学校结合时代主题,邀请多名道德模范和身边好人走进校园,结合自身经历为孩子们讲授“开学第一课”,让他们汲取榜样力量,以更加饱满的热情投入学习,追逐梦想。

敬业第一课

“湖南好人”黄金来到石峰区西塘小学,通过分享“精准扶贫 助学炎陵困境家庭”“河南救灾”“爱的陪伴 留守儿童公益夏令营”等感人的志愿服务故事,教导孩子们发扬艰苦奋斗精神,做一名热爱学习、关爱他人的新时代好少年。

2009 年,黄金带领株洲晚报志愿者联合会的志愿者们搭建“萤火公益助学”平台,长期资助我市广大贫困学子,并在助残、助老、环保、救灾等诸多公益领域,始终冲在志愿服务第一线。

文明第一课

唐先华、杨定国、赵光辉、何皎龙、黄九龄、潘俐、刘晓雷等先进典型人物分别到荷塘区戴家岭小学、启明小学、美的学校等 9 所中小学讲授“开学第一课”,勉励同学们要认真学习,做一名传递社会正能量的新时代好少年。

“湖南好人”汤其雪来到醴陵市实验小学,姜湾(左权红军)小学,为孩子们分享自己 17 年如一日的在醴陵市王仙镇义务护学的经历,教导孩子们在学习和成长中要坚定毅力、持之以恒。



汤其雪在醴陵市实验小学“开学第一课”课堂上与学生互动。通讯员供图

2006 年 9 月,汤其雪在目睹一起学生遇车祸身亡的惨剧后,化身“编外交警”,每天早晚上下学时段,坚持义务护学,创造了在岗护学期间交通事故“零伤亡”的奇迹。

醴陵市实验小学学生冉麒鸿说:“汤老师的事迹让我非常感动。我要学习他的坚守精神,做一名懂得奉献、懂得感恩、德才兼备的好学生。”

红色第一课

天元区组织最美退役军人、志愿者、教育系统宣讲团成员罗基、易峰、王海燕等榜样先后走进新马小学、三门小学、群丰中学讲述革命故事,勉励同学们要赓续红色血脉,传承红色基因,争做新时代好少年。

全国优秀党务工作者、“青春绿口”代言人、朱亭镇古镇社区党总支第一书记陈和平赴株洲市第二中学附属第三(南洲)小学,以自身从教经验为基础,从学会做人、学会读书、学会办事、学会健身四个方面为孩子们上了一堂生动的入学教育。

理想第一课

中国航发动力研究所副总工程师师晓明来到株洲市外国语学校,以生动的讲座让孩子们了解科技的魅力,激发孩子们对科技的热情。

她说:“同学们要努力学习,肩负起科技报国的理想。”
该校执行校长饶婷说:“通过‘开学第一课’,激励我们的少年把个人成长与祖国命运紧密相连,在新的学期树立远大理想,矢志求学。”“通过参加讲座,让我了解到,祖国的发展离不开高科技。在未来的学习中,我会努力丰富自己的知识。”学生陈朔说。

农贸市场卫生这样提升

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 农贸市场作为城市卫生的重要窗口,是国家卫生城市巩固提升工作的重点和难点。9 月 5 日,国卫城市提升工作市场卫生组推进会召开,会议就农贸市场提升整治工作推进工作进行业务培训。

农贸市场的卫生有哪些具体要求和规范?国家卫生城市评审国家级专家、市卫监委一级主任科员向前从 9 个方面 20 余点进行梳理阐述,让在座相关部门及城区各农贸市场负责人有更清晰的理解。

例如,在卫生制度方面,农产品市场食品安全、环境卫生、农残检测及其他管理制度要建立健全,做到公示上墙,农残检测结果要及时更新。

在商品摆放方面,商品要按照生熟、干湿分开陈列,做到标志清晰,整洁有序。

在设施规范配置方面,直接入口的食品、半成品要有清洁卫生外罩或覆盖物;鲜活水产品交易要配备蓄养池、宰杀操作台、废弃物桶等设施。

值得注意的是,农贸市场要禁用超薄塑料购物袋,推广环保、可降解购物袋。

市商务局党组书记、局长杨志华表示,要全力以赴做好卫生整治工作,紧盯农贸市场卫生的重点难点,对存在的问题及时整改,不留死角,同时推进市场卫生整治由突击式向长效性转变,市场管理由粗放式向精细化转变,为全市国卫巩固提升贡献力量。

幸福株洲 农情相伴
农行服务进校园 万名新生便捷办理“一卡通”
株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/刘荣华 杨帆) “新生初来乍到,人生地不熟,株洲农行一站式服务很便捷,家长也放心。”9 月 7 日,在湖南工业大学河西校区,来自河北省的学生家长吴先生为校园内设立的农行新生领卡激活点赞,为金融服务进校园,让新生少跑路,能帮助新生有效解决现金支付存在的风险。
“湖南工业大学今年有 12000 多名新生入学。”中国农业银行株洲分行工大支行网点负责人张月馨介绍,为了方便今年入学的上万名新生办理校园“一卡通”,株洲农行在湖南工业大学河西校区和河东校区共设立了 15 个发卡激活点,安排了 160 余名工作人员为新生提供“一站式”服务。
在包装与材料工程学院,记者走访发现,银行工作人员利用大堂、教室等场地设立资料填补区,新生领卡处,有志愿者参与服务,集中为新生办理校园“一卡通”。
同时,株洲农行在校园里开展防范电信诈骗宣传活动。工作人员为学生们详细讲解了常见的电信诈骗类型、犯罪分子惯用伎俩以及识别防范技巧等内容,教授学生如何从源头避免电信诈骗,如何安全在线上操作金融业务,如何正确使用网上银行、手机银行等。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
株洲分行



扫一扫
观看视频

株洲日报